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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:157 av Maria Malmer Stenergard (M) Handläggningstider för vapenlicens

Maria Malmer Stenergard har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att säkerställa kortare och mer enhetliga handläggningstider av vapenlicenser.

Regeringens övergripande målsättning för rättsväsendet är bl.a. att ärenden ska handläggas på ett rättssäkert och effektivt sätt. Handläggningstiderna i ärenden om tillstånd till vapeninnehav är långa och varierar i alltför stor utsträckning mellan de olika polisregionerna. Problemet, som det beskrivs i en tillsynsrapport från 2014 av dåvarande Rikspolisstyrelsen, är särskilt påtagligt i storstadsregionerna. 

Polismyndigheten har vidtagit ett flertal åtgärder för att hantera problemet på kort och lång sikt. Åtgärderna på kort sikt handlar främst om resursförstärkningar till vapentillståndshanteringen i polisregionerna för att förkorta handläggningstiderna. På längre sikt vidtas bl.a. åtgärder för att utveckla ett digitalt ansökningsförfarande som säkerställer att ansökan är fullständig när den skickas, då många av de licensansökningar som kommer in till polisregionerna är ofullständigt ifyllda. Polismyndigheten arbetar också aktivt för att sprida information om vilka uppgifter som måste framgå av en ansökan.

Hanteringen av vapentillstånd är även ett av många områden som behandlas inom ramen för polisens ombildning, som ett led i att effektivisera ärendeprocesserna. Det förväntas leda till större enhetlighet, ökad nationell samordning och kortare handläggningstider.

Vissa åtgärder har således vidtagits och vissa pågår. En kortare process får dock aldrig ske på bekostnad av de kontroller som är nödvändiga för att undvika att tillstånd för att inneha vapen ges till personer som är olämpliga eller inte uppfyller kriterierna. 

Jag kommer att fortsätta att noga följa frågan för att förvissa mig om att vidtagna åtgärder får effekt.


Stockholm den 19 januari 2015




Anders Ygeman
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